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Chambre des Représentants. 

COMMISSION DE REVISION DE LA CONSTITUTION. 

XLVIIl. 
SÉANCE DU 5 MARS t 993. 

REVISION DE L'ARTICLE 47 DE LA CONSTITUTION (1). 

PROPOSITION PRÉSENTÉE PAR 1\1. ANSPACH~PUISSANT. 

ART. 47. - La Chambre des représentants se compose des députés élus 
directement par le suffrage universel des citoyens. 

(1) Déclarations du Pouvoir Législatif, n• 3, l (Dlu11ilei,r des 25 et i:U. mai 1892, n•• 144, et 145). 
Uèglcmcnt de procédure, n• Hl, l 1. 
Liste des membres de la Commission, n• 20, Ill · 
Propositions de plusieurs Représentants, u• 12, IV. 
Proposition de rcvision de l'article 47~ n° 2t, VIII. 
Proposition de revision de l'article ,~7, 11° 23, X. 
Proposition de revision de l'article 47, n• 25, XII. 
Proposition de revisicn de l'article 4 7, n• 2fl, XVI. 
Programme et résultats de l'examen des miliciens. Statistique de l'état de leur instruction; 

Statistique des sous-officiers, caporaux et soldats sortis de l'armée avec le certificat de bonne 
conduite, 11° 50, XVII, 
Proposition de revision de l'article 47, 11° 51, X Vil l. 
Note concernant les habitations ouvrières, n• 52, X IX. 
Proposition de revision des articles !â et 48, n• 55, XX. 
Statistique de la population mâle, 1nw âge de 21 à 4-0 ans, n• 54, XXI. 
Récapitulation générale des citoyens majeurs au point de vue de la résidence, n• 3!:S, XXII. ---o­ 
Projet de loi réglant les conditions de capacité électorale pour la deuxième Chambre des i 

Éîats généraux et pour les Etats provinciaux en Hollande, n• 56. XXIII. : 
Statistique des maisons donnant tfroit ii l'électorat, n° 57, XXIV. -: 
Tableau des électeurs rayés des listes électorules par suite de l'exemption accovdée aux habi- -~ 

talions ouvrières, 11° 58, XX V. :; 
Proposition de revision de l'article 4-7, n• 59, XXVI. ~ 
Proposition de revision de l'article '•7. n° M), XXVII. ;; 
Amendements à In proposition de revision des articles lt7 et '•8, n• 4-l, XXVIII. : 
Propositions relatives à la rcvision de la Constitution, n• Mi, XXXIII. -1;; 
Statistique des assistés, n° lt7, XXXIV. J.! 
Nole relative aux propositions de révision contenues dans le n• lt!i, XXXUI; n• 11-8, XXXV. - 
Observations sur les considéra lions présentées par- M. le Rapporteur de la section centrale en 

réponse à la note de la minorité du 7 septembre t8fll, n• '•!>, XXXVI. 
Proposition relative à la révision de l'm-ticle 47 dr- la Constitution, n• 50, XXXVll. 
:\'oie s111· le règlcrnc·nt des conditions :'1 inscriro dans l;i loi électorale, n• !H, XXXVIII. 
Prupus itiun de rcvi-ion de l'artitlc '•7 de la Cousti lu .ion, n• :.i2, XXXIX. 
Amendement il la pl'Oposition de revision de l'nrticlo '1:7 ùc la Constitution, n• 53, XL. 
Récapitulation ~énérale par province, et au point de vue de la résidence, des citoyens belges 

majeurs, 11° 54,, XLI. 
Tableau des votes érnispnr la Commission de la Chambre sur les diverses propositions de revi­ 

sion et les questions y relatives, jusqu'au -14 janvier ·l 8U5, n• 5!5, XLI l. 
Amendements aux articles lt7 et lt7b1

• des propositions relatives ;1 la révision de l'arrielo 47 
de la Constitution prése nt écs par M. BrlER1"AEllT, n° 56, XLIII. 

Tableau des votes émis par In Conunission de la Chambre sur les diverses propositions de 
revision et los questions v relatives, à ln date du 50 janvier 18!)3, n• 57, XLl V. 

Jlapport <le la commission sur les propositions relatives à l'article lt7, n° -113, XLV. 
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La loi électorale détermine le mode de votation par lequel l'électeur 
forme lui-même son bulletin, ainsi que les conditions d'àge, de résidence et 
de dignité à exiger de l'électeur. , 
Elle consacre l'application du principe de la représentation propor­ 

tionnelle. 
La loi électorale ne peut être votée ni révisée qu'à la majorité des deux 

tiers des voix dans chacune des deux Chambres. 
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ANNEXE 

1UODUICA110NS AUX LOIS ÉLECTOllALES. 

L - Remplacer les articles {59, 140, ·141 et {42 par les dispositions 
suivantes: 

ART. t 59. - Les bulletins de vote seront imprimés sur papier électoral et 
formulés en trois séries de noms, comme il est dit aux. articles suivants. 

ART. 140. - A l'expiration du temps utile pour la présentation des candi­ 
datures, le président du bureau principal mettra, en public, dans:une urne, 
les noms de tous les candidats valablement proposés, et formera, ;par trois 
tirages successifs, les séries des bulletins de vole. 

Il y aurait lieu de continuer le tirage, si une nouvelle série de bulletins 
commençait ou finissait comme une série déjà arrêtée. Les bulletins ne con­ 
tiendront aucune désignation de parti. 

AnT. -141. - Lorsque, dans une élection, le nombre des candidats sera 
inférieur à quatre, il sera complété par un ou deux noms simulés, tirés au 
sort dans une liste de cent mots formée pour toutes les élections. 

Lorsqu'il n'y aura qu'un seul candidat proposé, le bulletin ne sera formulé 
qu'en un seul exemplaire et ne portera que son nom. 

ART. -142. - Le papier électoral comprendra un certain nombre de cou­ 
leurs différentes. Les bulletins de chacune tics différentes séries seront impri­ 
més indifféremment et par quantités égales sur papier de chacune de ces 
couleurs. L'emploi de tous autres bulletins est interdit. 

II. - Ajouter à l'article 149 un paragraphe initial comme suit: 

L'ensemble des bulletins destinés à chaque bureau sera formé de quanti­ 
tés égales de chacune des trois séries, et chacune de ces séries comprendra 
quantités égales de chacune des couleurs. Les bulletins préalablement pliés 
seront mêlés par le bureau, et, par les témoins, s'ils le désirent, avant d'être 
distribués aux électeurs. 

Ajouter, après les mots: et où le vole a lieu », la disposition suivante: 

Le président s'assure si le bulletin déposé par l'électeur est bien celui qui 
lui a été remis, en tenant note de la couleur de celui-ci. 

Hl. - Supprimer les trois premiers paragraphes et les huit premiers mots 
du § 4 de l'article i n7 et les remplacer par la disposition suivante ; 
Tous les bulletins d'une élection seront mélangés au bureau principal avant 

d'être ouverts. Le compte des suffrages se fera toujours au moins dans deux 
bureaux. 
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Ka m er van Volksvertegen,voordigers. 

tOMMISSIE TOT HERZIENING DER Gl\ONDWET. 
Z1TTING VAN 3 l\hurr ,f 893. - 

XLVIII. 

fi ERZl~NING VAN ARTIREL 47 DER GllONDW~T (1)· 

VOORSTEL GEDAAN DOOR DEN HEER ANSPACII-PUlSSANT. - MuNE HEEREN, 

AnT. 47. - De Kamervan volksvertegenwoordigers is samcngosteld uit afge­ 
vaardigden reehtstreeks door het algemeen stemrecht der burgers verkozen, 

\') Vcrk\::n·ingen ûer Wetgeveude macht, nr 5, 1 (Siaatsblacl vau 23 en ':!4 Mei 18\12, Nr> IH en U5}. 
Regeling van proceduur, ur 19, IL 
Lijst der leden van de Commissie, or 20, Ill. 
Voo1·stellen van verschillende Yolksvertcgenwoortligers, 11• 12, IV. 
voorstel tot herzlening van artikel ,H, n• 21, Vlll. 
voorstel lot uerzientng van artikel 47, n• 25, X. 
Voorstcl tot herzteniug van artikcl 47, n• 25, XII. 
Voorstel lot hcrzieniug van artikel 4ï, 11• 29, XVI. 
Programma en uitslagen van de examens der militieus. Statistiek vau den stuat vau huu ouderwijs: starisriek 

del' omlC"rofficieren, korporaals en soldaten die ht'l leger verllcten met bel getuigschrif'; vau goed gedrag, 
n' 5ù, XVII. 

Voorstel tot lterziening van artikel 4ï, n' ;;1, XVIII. 
Nota bctrC"llèncle de werkmanswoningen, 11' 52, XIX. 
voorstel tot herzienlng van arttkelen .{7 en 48, n' 55, XX. 
Statistit'k der mannelijke bevolklng, naar ouderdom van 21 toi ,iO [uar, 11• ;;.t, XXI. 
Algemeeue samenvatting der meerderjarigc burgees met het oog op hun vcrhlijf, 11' :55, XXII. 
\V('lsoutwerp houdende regeling van de kiesbevol'gdheid voor de Tweede Karner dm· Stateu-Uenerual en voor 

de Provinciale Staten in Nederland, n' 56, XXII. 
Statistiek dei· huizen 1lie het kicsrecht gevcn, 11" 3ï, XXIV. ,~; 
Tahel waarin het gelai kiezers aangegeven wordt clic van de kieserslijsteu gesehrupt werden teugevolge ~ 

(Ier vrijstelliug aau de werkmauswonlngen verleend, Il' 58, XXV. · 
Voorstel tot lwrziening van :i1·tikel--l7, n' 59, XXVI. 
voorstel lot herziening van arlikPI 47, ne 40, XXVII. ~ 
Arnenclementen aan hct voorstel tot herûcning van artlkelcn 47 en 48, 11' .il, XXVIII. .:g 
Voor,tellen hetreffendc de herxienlng der Grondwet, u• 46, XXXIII. ,., 
Statislick dei· onderstaudgenletende personeu, n' -l6, XXXIV. ~ 
ë\ota betreffende de voorstellen 101 herziening, vervnt in het stuk n" ,16, XXXIII; n• ,i8, XXXV. §:i 
A~111merki11gen op de bedenkingen van den heer Verslaggcver der mid<ienafcleeling in autwoord op cle nota der s 

minMrheii.l, in datum van drn 7° Septernber IBlll, nr 49, XXXVI. ] 
Voorstel.b1•Lrefft>nde de herztening van artikel ,li der Grondwet, n• 50, XXXVII. 
Notaovcr rie regeting der in de Grondwct te schrljveu voorwaarden, 11• 51, XXXVIII. 
voorsrel tot herzicning van artikel 47 del' Grondwet, n• 5~, XXXIX. 
Amendement aan het voorstel tot hen;iening van artikel 47 der Grondwct, n• 53, XL. 
Algemel'nc herhaling van de opgaaf per provineie en met het oog op lie vcrhlijfpla:its üer meerûerjunge 

Belgische burgers, n' 5,t, XLI. 
Tabel der slemmingen door de Commissie der Kamer uitgebracht over de verschillende voorstellen tot 

herziening en ovcr de vraagstukken die daarmedc in vorband stnau, tot 14 Junuari 1803, n' 55, XLII. 
i\.meudemcnten aan artikelen ,17 en ,1-7b,, der voorstelleu betreffemle de herzrening van artikel ,iï der Com­ 

missie, voorgesteld door den heer 8F.F.!1:'IAEl1T, n• 56, XLIII. 
Tabel der stemmingen door de Commissie der Kamcr uitgebracht over de verschillende voorstellen toi 

herziening fil over de vrnagstukken die dnannede in verband staan, tot 50 Januari 189:i, nr 57, XLIV. 
Yerslag der cornnrissie over de voorstellen herreffenclc artikel 4ï, n' 113, XLV. 
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De kiesweL bepaalt de wijze van stemming waardoor de kiezer zelf zijn 
stembriefje opmaakt, alsmede de voorwaardeu van ouderdom, van verblijf, 
en van waar-digheid die men van den kiezer moet eischen. 

. Zij huldigt de toepassing van 't heginsel der venredige verlegE>nwoor- 
diging. _ 

Do kieswet mag geslemd noch herzicn worden dan bij mcerderheid van de 
twee derden der stemmen in elke der heide Kerners. 
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BIJLAGE. 

[ Nr 1 '26.J 

WIJZlGINGEN AA ~ l)E KIES WBT'fEN. 

l. - Ue artikeleu 159, t 40, i 4-f en t4 2 vervangen door de volgende bepa­ 
li ngen : 

Aa1·. {59. - De stemhriefjes zullen gedrukt worden op kiespapier en 
opgesteld in drie reeksen van namen, zooals in de volgende artikelen wordt 
gezegd. 

Ain. f 40. - Na afloop van den aangewezen tijd tot het voorstellen der 
oandidaten, zal de voorzitter van het voornaamste bureel, openlijk, in eene 
sternbus de namen plaatsen van al de candidaten die op geldige wijze werden 
voorgesteld, en zal hij, door drie achtereenvolgende trekkingen, de reeksen 
der stemhriefjes vormen. 

l\'len zou de trekking moeten voortzetten indien eene nieuwe reeks stem­ 
hriefjes begon of eindigde zooals eene reeds vastgestelde reeks De stem­ 
hrieljes zullen geene enkele aanwijzing van partij behelzen. 

ART. t 4 i. - W anneer-, in eene verkiesing, •t gelai candidaten lager zal zijn 
dan vier-, zal het worden aangevuld dooi- een of twee voorgewende namen, 
door het lot aangewezen op eene lijst van honderd woorden, voor al de 
verkiezingen opgemaakt. 

Indien er maar één candîdaat is voorgesteld, dan zal er maar één exemplaar 
van slernbriefje worden opgemaakt en zal het alleen den naam van dien 
candidaat dragen. 

ART. 142. - Het kiespapier zal een zeker aantal verschillende kleuren 
bevatlen. De kiesbriefjes der verschillende reeksen zullen onverschillig en bij 
gelijke hoeveelheden gedrukt worden op papier van elk dîer kleuren. Het 
gebruik van aile andere stembriefjes is verboden. 

Il. Bij urtikel 149 eene aanvangsparagraaf voegen ais volgt: 
Hel geheel der kiesbriefjcs voor ieder bureel bestemd zal gevormd wor­ 

den uit gelijkehoeveelheden van elke dei· drie reeksen en iedere dier reeksen 
zal gelijke hoeveelheden bevatlen van îedcre kleu r. 

De slembriefjes, vooraf toegevouwen, zullen, alvorens aan de kiezers le 
worden rondgedeeld, worden gemengd cloor het bureel, en, indien zij zulks 
verlangen, door de getuigen. 

Na de woorden c( waar de stemming plaats heeft >> de volgende hepaling hij­ 
voegen: 

De voorziller overtuigt zich of het sternbrief]e, door den kiezer neerge­ 
legd, wel datgene is helwelk hem werd overhandigd en houdt nota van welke 
kleur dit is. 

III. De cerste drie paragrafen en de acht eerste woorden van § 4 van arti­ 
kel ta7 schrappen en ze door de volgende hepaling vervangen: 

Al de stemhriefjes eener verkiezing zullen aan het hoofdbureel worden 
dooreengemengd alvorens geopend te worden. Het optellen der stemmen zal 
altijd geschieden ten minsle in lwee bureelen. 


